

CRONICA NACIONAL

LA SITUACION

Por UN EX BANQUERO

Va pasando el tiempo y la guerra no acaba. Los españoles hemos de seguir preparando toda nuestra actividad económica tomando como punto de partida este hecho concreto, en el sentido de que ha de moverse dentro de las dificultades que ahora son corrientes en el mundo. Los usos y las necesidades de cuanto vive al margen de la guerra, han de sufrir la carencia de muchos elementos necesarios para un normal desenvolvimiento. En unos casos el bloqueo, en otros la carencia o escasez de medios de transporte marítimo, el agotamiento de las reservas de ciertas materias en los países de guerra, acelerado, léase Norteamérica; los turnos preferentes que reservan a las industrias y aprovisionamiento bélicos sus necesidades de primeras materias, aunque el consumo civil se quede sin ellas. No se trata de un problema que solamente es nuestro. Se trata de un problema que es típicamente mundial. Para todos los países, esto que para nosotros es un patriótico sacrificio en pro de nuestra reconstrucción nacional, plebiscito a las circunstancias, y laborar con fe y con alegría a trueque de sufrir penurias y necesidades pensando en el mañana glorioso de nuestra España reconstruida y montada de nuevo, ahora se convierte en un sacrificio obligado en favor de las necesidades de la guerra. Todo el mundo se encuentra sometido a un cálculo de mayor gasto. Ese gasto para aquéllos es la guerra. Para nosotros lo fué. Pagamos ya el gasto económico abusivo. Y ahora, al

reconstruir lo que la guerra destruyó, trocamos la equivalencia económica en un menor consumo, mientras lentamente pero con seguridad, vamos quemando las etapas del reajuste que nos traera el equilibrio de nuestras necesidades con las viejas cifras de los disponibles económicos, en alimentos, en combustibles, en primeras materias, ya industriales, ya agrícolas, que los fertilizantes son para el campo lo que el carbón para las máquinas. Con un vigor y un ahínco, que solamente después, cuando el éxito total llegue, será ponderado en su verdadero valor. España va saliendo de este ambiente de guerra, de este ambiente tan difícil con que su paz chocó, haciendo más costosa la reposición de los daños de nuestra guerra, antesala de la actual, prefeción anticipada de cuanto había de pasar y está pasando ahora. Podemos sentirnos satisfechos de la obra realizada. Una vez más el español ha probado su nervio, su tenacidad y supo aureolarse con ese sentido patriótico que nunca perdió frente a sus grandes gestas. Cualesquiera que sean las actuales dificultades económicas, debemos saber sobrellevarlas, cobrar ánimos para continuar superándolas y aguzar el ingenio. Que solo con él podemos remontar esta época de suculencias, de forzadas austeridades, ante el signo geográfico que gobierna la distribución por el mundo de ciertas primeras materias indispensables para la vida industrial moderna.

UN EX BANQUERO.



UMPLE hoy 49 años el

Jefe del Estado. Motivo de alegría en el corazón de todos los españoles porque Dios quiso conservárnosle hasta ahora para sumerjir gloria y engrandecimiento de España. Fiesta íntima que todos celebramos, sin otra exteriorización, sino el contenido de saberle atento y vigilante sobre los destinos de la Nación conduciendo a la Patria por el ancho camino del Imperio.

En este aniversario del CAUDILLO, tercero de la paz, reiteramos la promesa inquebrantable de nuestra adhesión y disciplina y pedimos a Dios que continúe iluminándole para que España alcance sus altos designios.



Cumpleaños del Caudillo

Expresivas felicitaciones

El Ferrol del Caudillo.—El alcalde ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado, con motivo de su cumpleaños, que celebra hoy, un telegrama de felicitación y fervorosa e inquebrantable adhesión de su pueblo natal.

Barcelona.—A S. E. el Jefe del Estado, con motivo de su cumpleaños que celebrará hoy, le ha enviado un telegrama de felicitación el presidente de la Diputación.

Prensa Extranjera

La renovación de Montmartre

"L'ACTION FRANÇAISE", publica el siguiente artículo, sobre Santiago Rusiñol:

"Es verdad que el antiguo Montmartre va a revivir como hace cuarenta años, en la época de Santiago Rusiñol, de Kazas y de Utrillo? ¡Querido Santiago! Era la figura típica del catalán parisino; era simultáneamente pintor y siguió siendo el pintor de los jardines de España, con una riqueza de tonos y un florecimiento de colores exclusivamente suyos—y autor dramático fecundo y original, como lo prueban sus zarzuelas e invenciones escénicas tales como "La alegría que pasa", "La fea", "El misterio" y tantas invenciones espectaculares, medio tiernas y medio trágicas, que permanecían en la memoria de los espectadores por la risa y por las lágrimas; porque Santiago—todos le llamábamos así, era también un hipersensible y, en la vida normal, pasaba de la tristeza a la alegría, con la que no, encantaba a todos por sus fantasías muchas veces deslumbrantes y por su variedad de humor.

En la época de que yo hablo, Santiago y uno de sus amigos, me parece que era Utrillo, vivían en el "Moulin de la Galette", en lo alto de este "Moulin" normalmente, como buenos burgueses, después de haber vivido el año anterior en la isla Saint Louis, Santiago Rusiñol tenía fortuna, pero llevaba vida de bohemio y su señora le decía posteriormente que no sabía en qué gastaba su dinero.

Rusiñol se había entretenido también en vender objetos, de menaje, de unas 20 pesetas de precio, que cedía a los aficionados por unos cuantos sueldos: "¡Ah! después de todo, se los doy gratis... tómelos..." decía con mucha naturalidad.

Continúa, de la me-

No olvides que la gloria de España se debe al corazón de la madre y al valor de sus hijos

De la heroica División Azul

Madrid.—Han caído en el frente ruso, José Pérez Miralles, de la Vieja Guardia de Murcia; Carlos Osa, Juan Hidalgo y José Salamanca, de Huelva; Isidro Caserria, Felipe Herrera y Antonio González, de Cádiz; Antonio Casa, Aguirre, de Santander; soldado Julián Bartolomé Repila, del regimiento de Infantería número 35, soldado Joaquín Crijota Lorenzo, del Regimiento de Infantería número 7; Juan Pereira Mostazo, del Regimiento de Infantería número 8 y cabo León Bueno, del Regimiento de Caballería número 4.

BARDIA sigue en poder de los italianos dice Londres

Los alemanes centralizan sus esfuerzos en los sectores próximos a Moscú

EN LIBIA SE HACE UNA PAUSA EN LA BATALLA

Londres.—En los centros oficiales se dice, respecto a la batalla de Libia, que al parecer en los dos bandos y después de los violentos combates últimos, se ha producido una pausa para efectuar la reparación y recibir nuevas provisiones de material y carburantes.—Efe.

EL ATAQUE ALEMÁN COMENTADO POR DIARIO SOVIETICO

Londres.—Un telegrama del corresponsal de guerra del periódico soviético "Pravda" anuncia que las tropas alemanas intensifican sus operaciones en todo el frente, centralizando sus mayores esfuerzos en los sectores próximos a Moscú. Las fuerzas alemanas han puesto en juego importantes columnas de tanques, apoyadas por la infantería, en los sectores de Mójaisk y Maloyaroslavetz. Los soldados soviéticos se vieron obligados, según el citado periódico, a abandonar varias aldeas situadas a lo largo de la carretera.—Efe.

FORMACIONES SOVIETICAS ANIQUILADAS EN EL MES DE OCTUBRE

Berlín.—Entre las formaciones soviéticas del sector Sur del frente oriental, que han sido aniquiladas durante el mes de octubre, según las comprobaciones militares alemanas, se encuentran las unidades siguientes: La tercera división motorizada, la cincuenta y tres de Caballería—que fué aniquilada en las inmediaciones de Kirsaneika—y las divisiones de tiradores 127 y 271. A excepción de la 127 de tiradores, se trata de unidades del Mariscal Budienny, destinadas hasta la fecha para fuerzas de reserva. La división 227 formaba parte de las pocas unidades que lograron evitar el cerco de las tropas alemanas en la batalla de Kiev. Esta división ha sido destruida en su mayor parte.

Los bolcheviques han perdido además en el sector Sur, la primera división que antes de la guerra constituía la tropa de selección utilizada en las revistas militares de la plaza Roja de Moscú.

Esta división que era la esperanza de los bolcheviques ha sido también definitivamente aniquilada.—Efe.

LA GUERRA EN LIBIA
Londres.—Según las últimas

informaciones recibidas del frente de África del Norte, la batalla de Libia se desarrolla en una serie de ataques y contraataques en torno a Sid-Resegh, que sigue en poder de las tropas del Eje.

Las fuerzas imperiales británicas ocupan el Duda y las operaciones en la región de la frontera de Egipto prosiguen sin interrupción.

Los italianos se hallan en Bardia, aunque hace una semana se habló de la ocupación de esta ciudad por las columnas neozelandesas. En realidad, lo que ocurrió fué que los neozelandeses rodearon Bardia en su avance al creer que estaba desierta, como indicaban las apariencias. La R. A. F. bombardea los depósitos militares de esta población.—Efe.

EL CONTRAALMIRANTE PLATON REGRESA A FRANCIA

Argel.—El contraalmirante Platón, secretario francés de Colonias, ha llegado en avión a Argel, procedente de Orán. Inmediatamente salió para Marsella, también por vía aérea, dando por terminado su viaje de inspección al África occidental.—Efe.

LA "GUERRA DE NERVIOS" SE ACERCA A SU FIN

Washington.—Los centros oficiales norteamericanos consideran que la fase proplamente dicha de las negociaciones con los delegados japoneses, ha terminado, aunque las visitas efectuadas durante los pasados días por Kurusu y Nomura parecían representar una continuación de dichas negociaciones. La posición norteamericana es inmutable. Ha sido objeto de un detallado memorándum que la semana última fué entregado por Cordell Hull a los plenipotenciarios nipones. La última entrevista versó sobre las concentraciones de las fuerzas, navales, terrestres y aéreas japonesas en Indochina, sobre las cuales pidió aclaraciones el Presidente norteamericano. Aunque Sumner Welles declaró que no se trataba de un ultimátum, en los círculos informados se cree que las preguntas norteamericanas, formuladas energicamente, no dejan lugar a dudas sobre las consecuencias que el Gobierno de Washington y sus aliados deducirán en el caso de que la respuesta no les sea satisfactoria. La convicción expresada por Welles, de que la respuesta japonesa llegará pronto a los Estados Unidos, afirma la impre-

sión de que la "guerra de nervios" se acerca a su fin.—Efe.

UNA ENTREVISTA

Nueva York.—Por hallarse enfermo el secretario de Estado Cordell Hull, el subsecretario, Sumner Welles, ha invitado al Embajador japonés Nomura y al Embajador extraordinario, Kurusu, para celebrar una nueva conferencia.—Efe.

VICHY DESMIENTE LAS AFIRMACIONES DE ROOSEVELT

Vichy.—En orden a la afirmación del Presidente Roosevelt, asegurando que las tropas japonesas estacionadas en la Indochina francesa son superiores a lo que se estipuló en el Acuerdo entre Vichy y el Japón, se declara en los círculos próximos al Gobierno francés que la afirmación del Presidente norteamericano no se atiene a la realidad.

En Vichy se indica, además, que el Acuerdo firmado entre las dos naciones continúa, y el Japón no ha tenido en ningún momento variación alguna.—Efe.

DISMINUYE LA TENSION YANQUI-JAPONESA

Tokio.—Los acontecimientos de las últimas 24 horas confirman la impresión de los observadores políticos, o sea, que, por el momento, se ha evitado la crisis nipo-norteamericana.

La situación parece haber evolucionado en un sentido de moderación y las informaciones de los corresponsales japoneses en Washington indican que Nomura y Kurusu han expresado al secretario de Estado, Hull, la voluntad del Gobierno japonés de continuar las conversaciones. Al propio tiempo han pedido ciertas aclaraciones a la nota enviada por los Estados Unidos a Tokio el 26 de noviembre.

El tono de los telegramas es realmente optimista, y se cree saber, además, que la Gran Bretaña aconseja calma a los Estados Unidos. Por otra parte, la Prensa de Washington declara que hay que evitar una guerra en el Pacífico, ya que la ayuda norteamericana a los ingleses es más necesaria que nunca a causa de la campaña de Libia.—Efe.

CAMARADA:
Lo mas sagrado después de Dios y de la Patria es la madre. Ella te dió la bienaventuranza de nacer en España. Cumple fielmente con ella el "Día de la madre" : : :

Una opinión italiana Los preparativos británicos en África occidental El viaje del almirante Platón

Roma. (S. E. T.)—En Italia se afirma que el viaje a Dakar del secretario de Estado francés en el Departamento de Colonias, almirante Platón, tuvo relación con los preparativos militares que hacen los ingleses en sus colonias del África, occidental.

"Il Messaggero" afirma esta mañana que Platón puso en práctica las medidas defensivas necesarias ante la amenaza británica. Afirma además que las tropas inglesas no sólo han desembarcado recientemente en las colonias inglesas de Sierra Leona, Costa de Oro y Nigeria, sino también en la región de Liberia y en la colonia británica de Gambia.

Todos estos territorios son límites de las colonias francesas. Por tanto, las medidas británicas constituyen un peligro inmediato para Francia. Se cree que el desembarco de las tropas inglesas en Gambia, situada a 250 kilómetros de distancia de Dakar, lo realizaron los ingleses con vistas a un ataque directo contra la capital del África occidental francesa.—Efe.

EFEMERIDES 4 de Dbre. 1815

Fusilamiento del Mariscal NEY

Napoleón no fué solo él, también lo fueron sus generales. El Mariscal Miguel Ney se había revelado ya como un ayudante de Klever, en las campañas de la Revolución francesa, y más tarde en las de Alemania, Suiza, Italia, Portugal y España. En la lucha mantenida por Napoleón Bonaparte contra Alejandro I de Rusia, Ney fué uno de los más firmes puntales napoleónicos, mereciendo por su pericia y valor el título de Príncipe de Mosova, en la batalla de este nombre.

Sin embargo, Ney era un soldado energético e inteligente, pero no un genio como su Emperador; por eso cuando sonó la hora de la derrota, Ney no supo aceptar con genial ecuanimidad la suerte de su Soberano. Después de la capitulación de París fué el Mariscal Ney uno de los más

enérgicos enemigos del Cero, y no porque fuese prevaricador contra Napoleón, sino porque su amor a la guerra y a la victoria le hacía incompatible las amarguras de la derrota. Esta es la razón por la que cuando Napoleón regresó de la Isla de Elba, el Gobierno le confió el mando de un ejército para marchar contra él, pero a las pocas horas Ney se unió con el Emperador. Mandó luego la izquierda del Ejército en la campaña de Bélgica, en 1815, peleando con la mayor bravura en Waterloo. Apenas se verificó la segunda Restauración, Miguel Ney fué sometido a un Consejo de Guerra, pero habiéndole recusado fué juzgado por la Cámara de los Pares, que le condenó a muerte. La sentencia se cumplió en París.

Rodrigo DE ARRIAGA

Transcendencia formativa del Frente de Juventudes

EDUCACION POLITICA

Nuestra juventud recibe en el Frente de Juventudes los principios fundamentales para un régimen jurídico y totalitario que engrandecerá la Patria.

Ayudad a la cuestación del día 8 del FRENTE DE JUVENTUDES.

El Ministro de Asuntos Exteriores cumplimentado por el Nuncio de S. S.

Los embajadores de Italia, Brasil y Argentina, conferenciaron también con el Ministro

Madrid.—El Nuncio de S. S. ha cumplimentado al ministro de Asuntos Exteriores. También conferenciaron con el señor Serrano Suñer, los embajadores italiano, señor Lequio; [el del Brasil, señor Rocas y el de la Argentina, señor Escobar.

Salen para Alemania más productores españoles

ESTAMPAS DE LA GUERRA



Un avión de exploración a corta distancia es preparado para un vuelo en un aeródromo alemán de campaña en Rusia

Madrid.—Ayer salió de la estación del Norte una nueva expedición de productores españoles para Alemania. El total de esta expedición es de 530 productores, de los cuales 440 proceden de Sevilla, 30 de Madrid; en su mayoría mineros y del ramo de la construcción.

Fueron despedidos por los altos cargos del Ministerio de Trabajo, jerarquías sindicales, miembros de la Comisión de Contratación hispanoalemana, jerarquías de Educación y representantes del Frente de Trabajo Alemán. En la estación estaba formada una centuria del Frente de Trabajo de la Central Sindical de

Madrid. Al frente de esta nueva expedición va el jefe de Transportes de la Comisión, camarada Juan Bautista Cabrera.

Antes de partir el tren los productores recibieron bolsos con merienda-cena. El público que como en expediciones anteriores acudió en gran número a despedir a los obreros españoles, se unió a ellos en su entusiasmo, entusiasmándose el Himno Nacional y el "Cara al Sol" en el momento de arrancar el convoy.

Cámara de Comercio

ULTIMO AVISO A LOS IMPORTADORES

Como a pesar del aviso anterior, aún faltan de recibir los datos interesados de buen número de importadores...

AVISO A LOS INDUSTRIALES QUE SE DETALLAN

No obstante las instrucciones dictadas por la Administración de Rentas Públicas de la provincia, con motivo de la reforma...

En su consecuencia, los importadores remitirán a la Cámara de Comercio...

a) Si desean continuar dedicados a las operaciones importadoras durante el año próximo...

b) Número y nombre de los productos, con mención expresa de todos ellos sin excluir ninguno...

c) A la vez manifestarán, contestando la circular que se les remitió...

El sacrificio de la madre española hace el engrandecimiento de la Madre Patria...

Los restaurantes, casas de comidas, cafés, bares, cervecerías, heladerías, chocolaterías y establecimientos análogos...

Igualmente deben presentar declaración del importe de los alquileres, las modistas que confeccionen prendas para señoras...

También presentarán declaración de los industriales de las Tarifas tercera y cuarta...

Transcurrido el último plazo que se les concede, los interesados desearán en sus derechos para la importación por la falta de cumplimiento de lo transcrito...

CINE Cómo hace WALT DISNEY sus películas de dibujos animados

Mucha gente timorata se pregunta cómo un hombre puede, de la nada, crear maravillas. Es difícil contestarles porque...

Es preferible llevarle, de la mano hasta uno de estos hombres, haciendo que respiren su ambiente por un espacio de tiempo prudencial...

El caso de Walt Disney apasiona, y lo comprendemos. Es típico, simpático y estimulador, pero aparece rodeado de cierto misterio de gestación...

En Burbank, cerca de Los Angeles, River, se alza un edificio de tres cuerpos. Por la noche, un luminoso de neón cabrillea sobre los tejados...

Si viviéramos en la época de Casgiostro, nos acercaríamos con la inquietud de los visitantes de la cubeta mágica de Mesmer. Porque, vamos a entrar en el terreno de lo sobrenatural...

Walt Disney es español. Y an daluz. No os costará trabajo creerlo si véis su rostro cetrino, su pelo negro, su aire de árabe indolencia que hace que, cuando trabaja—que es siempre, actúe o repose—parezca que se divierte como un niño...

Walt, se llamaba José cuando vino a Norteamérica—a los cuatro años—. Y su apellido, Disney, corresponde al viejo millonario norteamericano que lo aprobó cuando vendía, como un gofallo, los periódicos de la mañana...

Ahora, os sonrís. Comprendéis la gracia de los personajes y figuras creadas por este hombre allende el Atlántico. Esa gracia—pensáis, con satisfacción—sólo puede ser nuestra, ex primida por nuestro carácter, que encubre con una capa bromista y burlesca la profundidad del sentido dramático de la vida...

Amplias y altas naves forman la columna de estas abejas de Burbank, que hacen la seda multicolor de los cartones animados que recorren el mundo para deleite de los públicos de cine, con un largo cortejo de carcajadas y signos de admiración.

Sobre grandes tableros, infinidad de muchachas se afanan en algo que no es bordar, pero que se le parece mucho. Van vestidas de blanco, immaculadamente, y sus manos aparecen cubiertas de guantes y mitones, tenues como telas de arañas...

Los laboratorios, vistos de pasada, a lo largo de las tiras de linoleum que señalan el camino, son un desfile de niqueles y maderas, de tubos complicados, de bobinas, gigantescas, de aparatos de una variedad asombrosa. Al examinar velozmente todo esto no se comprende que los diminutos "monos" de la pantalla den tanto quehacer y que exijan un lujo tal de medios técnicos...

Un ejército de dibujantes y una fábrica de materiales que ensamblan las piezas maravillosas de la ilusión, se mueven ante nuestra atónita mirada de profanos. Ahora, pasemos al pequeño estudio del conductor de estos hombres y de estas máquinas, al creador genial que hizo de la nada este mundo de organización perfecta dentro del reino de la fantasía...

Walt hace por su mano—la mano maestra del que es capaz de plasmar el pensamiento—todos los dibujos iniciales de cada escena: traza el "guión" del film, gráficamente. Luego, sus especialistas, continúan la serie interminable de dibujos y de fondos que tomarán vida con el movimiento de la cámara proyectora.

Con el sonido y el color que ahora privan en la producción cinematográfica, el primitivo trabajo de Walt Disney tuvo que adquirir una magnitud que hubiera arredrado a cualquiera que no fuera este hombre excepcional, que se cree en la lucha y que dice, con una convicción impresionante: —Hay que buscar siempre algo nuevo... Conformarse con un descubrimiento en cine, es resignarse a ser arrollado por los que vienen detrás a toda marcha...

Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde. Licencias de Caza Gestoría PERTEJO Radiocliclonia Talleres Radio LEVI Aparatos, reparaciones e instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para balles y de alquiler. Plaza de Santiago, 6 Teléfono 1213.

Gran PANADERIA "LA CONSTANCIA" Antonio Matilla. Especialidad en vienas. San Torcuato 5 Teléfono 1730.

Herrido de Zamora, se vende en el kiosco de la plaza y también frente a la cárcel. El Coronel.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50

Banco Español de Crédito Capital: 100 millones de pesetas Reservas: 76.148.000 de pesetas 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

RELACION Préstamos a la NUPCIALIDAD La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Zamora...

RELACION de donativos en especies recibidos en la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS hasta el día de la fecha: Jefatura Local de Bermillo de Sayago, un jersey y un paquete de tabaco...

F. E. T. y de las J. O. N. S. Jefatura Provincial Se pone en conocimiento de todos aquellos que por cualquier concepto perciban haberes por la Caja de esta Jefatura...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1850, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 3 de diciembre de 1930

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS" GAFAS-FOTO-PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrarí, 11, VALLADOLID Tel. 1616

Anuncios clasificados

Bares Quiere V. comer bien? en el Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Tel. 1211 Bar Moderno San Torcuato n.º 47 Teléfono 1210 Bar Redondo Teléfono 1234 Bar Aguilá Teléfono 1896 EZEQUIEL BAR Y COMIDAS Sacramento 4, Zamora Viriato? UN BAR Teléfono 1203 Tejidos y Confecciones EL PENSAMIENTO Mercadería y géneros de punto. F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato núm. 11. EL MUNDO Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, 12.—Tel. 1844. BABANES y TRAJES Inmenso surtido. Maestría A M I G O Teléfono 1436.

Ventas SE VENDE una máquina de hacer ladrillos, movida por semovientes, con 5 moldes diferentes. Razon en El Perdigón, Manuel Rodríguez Rosón. SE VENDE una casa con el número 3, de la calle de Puerta Nueva, compuesta de planta baja y principal, enfiteogando a la llave en mano. Razon en la misma. SE VENDE incubadora moderna para 100 huevos. Informes en esta Administración. SE VENDEN 300 docenas de manojos. Informes en esta Administración. VINO Se vende en la Bodega de Belmonte. Calle de Moreno, número 6. SE VENDE una máquina sembradora, seminueva, marca "Comi". Razon en esta Administración. Vendense 35 a 40 COLMENAS bien enjambradas. Informarán "Publicidad Arenas", Expox y Mina, 12, Salamanca. VENTA DE CASA se hace de la señalada con el número 8 de la calle de la Corredera. Para tratar con don Luis Antón, en el Ayuntamiento. Vendo Registradora Nacional tres cajones. Para informes. Tomás Alonso Castañón, San Torcuato n.º 3.

CASA se vende en sitio céntrico, construcción moderna y un gran solar, junto o separado, sin intermediarios. Informes "PUBLICIDAD NÚÑEZ", Santiago, 57, Teléfono 1320.—Valladolid. JOYERIA, RELOJERIA y Optica, tienda de CERRIACO DEL RIO.—Se despachan recetas de Sres. Oculistas.—Santa Clara núm. 87. CERTIFICACIONES DE PENALES para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupado González Quijpo.—Santa Clara, 49 HERREROS Las mejores placas para soldar hierro y acero. Venta Bazar J. Peluquerías [SEÑORAS] [SEÑORITAS] La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece permanentes garantizadas.—PELUQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral. Varios Compramos: pequeñas partidas y grandes partidas goma para. Herboristería Leonesa. Avenida Padre Isla, 29.—León. Sami El parche rápido de garantía. ALMACENES Timoteo Hernández (S.A.) Compra de Piel, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566. TRAPERA Necesitamos Agentes relacionados fábricas perfumería y laboratorios. Apartado 576. Barcelona.

SE VENDEN DOS MOTORES de 3 H.P. y 1 1/2 H.P., corriente continua.—Para tratar en HERALDO DE ZAMORA. Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde. "BILBAO" Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59 Teléfono, 1673 ZAMORA El Porvenir Calles de PLAZA Teléfono 1430 San Torcuato n.º 11 Representantes necesarios para artículos feriantes y maquinarias: Apartado 303.—BILBAO Funeraria «LA SOLEDAD» Servicio completo. Necesita nuestros servicios? No olvide el teléf. 1481 Viuda de I. Rodríguez San Andrés, núm. 20 «La Llave» Almacén de Ferreteria Herraduras Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, 34 — Tel. 1646.

APRENDA RADIO por correspondencia, en brevísimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico RADIO-ENSEÑANZA Apartado 10.069.—Madrid Camaradas del Frente de Juventudes: Firms. Estamos en presencia de las madres gloriosas de España, las madres de nuestros mejores camaradas encuadrados en la División Azul... Zona de Reclutamiento y Movillización n.º 41 Zamora ANUNCIO Desconociéndose el domicilio en esta plaza de vario, individuos licenciados correspondientes a los reemplazos de 1935 a 1941 inclusive por cuyo motivo no ha podido entregárselos la correspondiente hoja de Movillización, se servirán pasar por esta Zona los días laborables de 10 a 11 y de 3 a 6'30, los que no estén en posesión de la misma. Compra de alhajas de oro y platino brillantes y papeletas del Monte de Piedad Pago los más altos precios En el Hotel "Castilla", Plaza "Fray-Diego" de "Doza", 28.—Teléf. 1383 Días de compra: Desde el 1.º al 10 Diciembre Avisando se pasa a domicilio NOTA: No se compra a menores ni a indocumentados APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC Centenario. 6 SAN SEBASTIAN



Los "doce caballeros de la capa"

Por UN CURIOSO

La muerte de Rodrigo Orgaños, el legendario capitán de Tora, le vengó su hermano Diego Méndez. Diego Méndez era uno de "los doce caballeros de la capa" mote que dió Antonio Pizarro, el Secretario de Pizarro a otros tantos almogaveros, aguerridos y pendencieros que tenían idénticas ilusiones y ambiciones y por lo visto, como realidad efectiva una sola capa para todos ellos y así cuando alguno tenía que salir, los once restantes se quedaban en casa esperando la vuelta de la prenda que algunas veces se recogía sin volver a ver al usuario.

Los "doce caballeros de la capa" murieron trágicamente y eran Juan de Rada, Francisco Chaves, Pedro de San Millán, Cristóbal de Sotelo, García de Alvarado, Martín de Bilbao, Juan Rodríguez Barragán, Gómez Pérez, Juan Balsa, Jerónimo de Almagro, Juan Tello y el toresano Diego Méndez, hermano de Orgaños.

Entre esos caballeros hay nombres que recuerdan linajes de Zamora, como Cristóbal de Sotelo, que nació en 1483 y fue uno de los almogaveros que más se señalaron en la defensa de la causa. Sotelo acompañó a Diego Almagro en la entrada de Chile, y peleó en Abancay contra Alonso de Alvarado y fue delegado a las conferencias de Mara, luchando también en la batalla de las Salinas al lado de Rodrigo Orgaños y cayendo en esa acción prisionero de Hernando Pizarro.

Luego Cristóbal de Sotelo conspiró con los de Chile tomando parte en el suceso del domingo 26 de junio de 1541, que costó la vida al Marqués Pizarro y a su hermano Francisco Martín de Alcantara. Allí estaban en la sedición los "doce caballeros de la capa". Mejor dicho, faltaba uno, Gómez Pérez que indeciso al marchar en tropel quiso dar un rodeo por no mojarse los pies y Juan de Rada autoritariamente lo mandó volver a casa. No era buena señal rehusar el mojarse los pies en agua cuando iban a bañarse en sangre humana.

Después de la tragedia Almagro el Mozo hizo a Cristóbal de Sotelo teniente de Gobernador y al morir Juan de Rada le substituyó en el mando del ejército ocupando después el cargo de Maestre de Campo.

Era Sotelo hombre de no común inteligencia y sobre todo de energía que desplegó en el Cuzco en la organización de la gente, y en la fabricación de armas y pertrechos para la campaña contra el Gobernador Vaca de Castro.

Y próximamente a los cincuenta y un años de edad, allá por el año 1542 a causa de enconadas y antiguas rivalidades y estando enfermo Cristóbal de Sotelo, en su propia casa, vino a las manos con García de Alvarado perdiendo la vida en la contienda merced a la ayuda que traicionariamente prestaron a Alvarado, Juan Balsa y Juan García.

Aquellos "doce caballeros de la capa", capitanes almogaveros, compañeros de fatigas, de infortunios y de adversidades, tenían todos como denominador común el de los servicios prestados a la causa de Almagro, que no era bastante para unirlos entre sí ya que se combatían mutuamente como enemigos mortales. Con Almagro a la cabeza se jugaban la vida frente al enemigo y cuando el enemigo faltaba se hacían la guerra entre ellos.

Juan Balsa, otro de los "doce caballeros de la capa", que había dado muerte a Cristóbal Sotelo, perdió la vida en la batalla de Chupas.

Y el "caballero de la capa", y toresano Diego Méndez que había sido uno de los primeros en la conquista del Perú al lado de su hermano Rodrigo Orgaños anduvo por el Cuzco en empresas de gloria y de aventura. Diego Almagro a través de la admiración y del respeto que tenía para Orgaños distinguía a aquel, que después de muerto su hermano lo vengó asaltando el Palacio de Pizarro y junto a Juan de Rada luchó con el Marqués hasta verlo en tierra y sin vida.

Después Diego Méndez, hizo con Almagro el Mozo la desgraciada campaña de éste contra Vaca de Castro.

Y derrotado el hijo de Almagro en la batalla de Chupas huyó acompañado de Diego Méndez para refugiarse en el Cuzco, en donde haciéndosele la vida imposible al hermano de Orgaños salió de allí con otros soldados para refugiarse en los Andes de Viticos al amparo de Manco Yupanqui que recibió al capitán de Tora con los brazos abiertos, hasta que un día del año 1544 por cuestiones de juego riñó Méndez con Yupanqui y le acometió al arma blanca haciendo perder a éste la vida.

Los soldados de Manco asesinaron entonces a Diego Méndez que acabó de esta forma trágica su azarosa existencia de soldado y de aventurero.

ORO VIEJO COPLAS ZAMORANAS A VIRIATO.

Un pedestal de oro fino merecías por tu historia y te han colocado encima de una castaña pilonga.

JOAQUIN DEL BARCO.

Se anuncian medidas de rigor contra París si no aparecen los autores de un criminal atentado

París.—Las autoridades francesas han publicado un aviso firmado por el prefecto de policía en que se anuncia que quedan anuladas las medidas de rigor contra el dieciocho distrito de la capital.—Efe.

París.—A consecuencia de un atentado cometido en la tarde de ayer contra un oficial alemán en el boulevard Magenta, se ha decretado el toque de queda a partir de las cinco y media de la tarde en el décimo distrito de París, sin perjuicio de que se puedan adoptar otras medidas más graves. Así lo anuncia un aviso oficial de la Comandancia alemana dirigido hoy a la población.—Efe.

Vichy.—En los medios autorizados franceses se declara, en contra de las noticias difundidas en el extranjero, que el contingente de tropas japonesas que se encuentran en la Indochina no es superior numéricamente a los efectivos previstos por el acuerdo franco-japonés para defensa común en la indochina francesa.

Argel.—El contralmirante Platon secretario francés de Colonias llegó ayer en avión a Argel y ha salido de esta ciudad para efectuar una visita de inspección por todo el territorio del Africa occidental.

Le acompaña el general Pujo director de la compañía "Air Francés".—Efe.

París. El comandante militar de París publica un bando en el que anuncia a la población de París

las medidas más rigurosas si en un plazo que expirará el 18 de Diciembre no se da con los autores de atentado cometido el 29 del que resultó víctima un oficial del servicio alemán de Sanidad.—Efe.

La flota norteamericana en las islas HAWAI

Otra escuadra en MANILA. Tokio.—La posición de las escuadras norteamericanas en el Pacífico es comentada en un editorial del "Yomiuri Shimbun", en el que se estima que la tensión del Extremo Oriente es debida a la posición naval de los Estados Unidos.

Según dicho periódico, una fuerte escuadra se encuentra fondeada en aguas de las islas Hawai, en las que actualmente se hallan fondeados 7 u 8 unidades de línea, tres portaaviones, doce cruceros pesados y 15 unidades de línea, tres destructores pesados más de cincuenta destructores más de treinta submarinos y considerable número de barcos auxiliares. Añade que en Manila se encuentran tres cruceros pesados, uno ligero y varios destructores y submarinos, así como otras unidades. Finalmente, en las bases de la costa norteamericana del Pacífico se señala la presencia de tres unidades de línea y numerosos navios de diversas clases.—Efe.

La festividad de Santa Bárbara

Madrid.—Han comenzado a celebrarse los festejos de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, con solemnidad religiosa y patriótica.

HERALDO DE ZAMORA

Luz sobre un problema

Al examinar en días anteriores la situación del problema de abastecimientos, hemos puesto de relieve la mala fe y la estúpida ignorancia que con inconfesables propósitos se han coaligado para extraviar a la opinión, atribuyendo a unas exportaciones imaginarias la escasez de determinados productos. Concretamente, en cuanto a la referencia al aceite —motivo preferido por los derrotistas para su criminal propósito de desprestigio— se ha evidenciado que la tan jaleada exportación quedó reducida a cinco millones de kilogramos, porcentaje insignificante en relación con nuestra producción. Por otra parte han sido señalados, de modo que no deja lugar a dudas, las causas determinantes de la escasez: devastaciones de los rojos en la zona productora; agotamiento de reservas, ocultaciones encaminadas a la reventa abusiva y aplicación de los aceites de oliva a usos industriales que anteriormente se cubrían con la importación de otros tipos de aceite.

Finalmente, como propósito firme de solucionar este problema, hemos examinado las normas dictadas por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, con las cuales puede anticiparse un resultado positivo en el consumo, al reglamentar la distribución en forma que se hacen punto menos que imposible la ocultación y el acaparamiento. No es preciso estar dotado de una gran mentalidad, ni poseer conocimientos especiales de Economía, para descubrir lo que hay en el fondo de los rumores; y de todas esas conversaciones de pasillo donde la palabra exportación es un motivo esencial: un propósito derrotista por parte de quienes inventaron el bulo, y una insensatez digna de ejemplar sanción, del lado de los inconscientes que le propagan.

Y cuanto se ha dicho del aceite, puede extenderse al resto de los artículos. Teniendo en cuenta nuestra escasez de divisas estaba justificado un sistema de compensación para pagar las importaciones; pero ni aún a este medio tan frecuente en el intercambio se ha querido recurrir, para evitar el desplazamiento de los artículos considerados de primera necesidad para nuestro consumo.

Algunas veces el rumor ha tenido su origen—tal ha sucedido con las patatas—en la circunstancia de llegar de las fronteras de los Pirineos, procedentes al parecer, del interior, algunas caravanas de camiones. La mala fe, cuando esto ha ocurrido, ocultó cuidadosamente que tales camiones llevaban en sitio perfectamente visible, grandes letreros indicadores de los puntos de procedencia y destino. Estas caravanas de camiones procedían de Portugal y se dirigían a Suiza en tránsito por nuestro territorio, ante la carencia de comunicaciones marítimas del país receptor. No hay pues ningún motivo fundado para hablar de envío de patatas o de cualquiera otro de los artículos intervenidos por nuestro Gobierno. Al contrario: lo que se ha hecho, han sido importaciones; y precisamente con relación a la patata, en todos los cultivadores nacionales saben que una gran parte de las suministradas para siembra en los años 1940 y 1941, fueron cedidas por Alemania.

Pierden el tiempo los malintencionados cuando con embustes absurdos pretenden crear una atmósfera de desconfianza y pesimismo. En la España de Franco hablan las estadísticas y sobre todos los problemas—herencia de una época indigna—se hace la luz a cuyo resplandor quedan al descubierto la mendacidad y las bajas pasiones.

Curtin explica el hundimiento del "Sidney"

Camberra.—El ministro Curtin ha explicado hoy en la Cámara la forma en que se había desarrollado el combate entre el crucero "Sidney" y el mercante armado alemán, que logró hundirse antes de irse a pique. Los dos barcos abrieron fuego simultáneamente, y en la primera ametrallada disparada por el barco alemán el "Sidney" resultó alcanzado en el puente que se incendió a continuación. A su vez, el "Sidney" logró alcanzar e incendiar al mercante que poco después voló por efecto de las explosiones. El ministro de Marina anunció que un crucero construido probablemente en los astilleros

australianos, reemplazará al "Sidney".—Efe.

CONTRA EL PROYECTO DE CURCHILL

Estocolmo.—Desde Londres, informan a la Prensa que el partido laborista ha amenazado con una violenta protesta contra el nuevo proyecto expuesto por Churchill sobre el servicio militar. El partido exigirá la nacionalización de las fábricas de armas y municiones, de las minas de carbón y de los ferrocarriles. En el caso de que el Gobierno no dé curso a las peticiones, que los laboristas tienen planteadas, éstos promoverán una protesta enérgica como sea posible.—Efe.

La defensa de Turquía

Washington.—Roosevelt ha anunciado que Turquía será beneficiaria de la ley de Préstamo y Arriendo. Roosevelt inició a ese respecto una declaración oficial en que afirma que la defensa de Turquía es de vital importancia para la de los Estados Unidos.—Efe.

Se va a aumentar el racionamiento de carne

Madrid.—Debido a los efectos de la Ley de 16 de Octubre, el racionamiento de toda la población española alva a ser mejorado. En el corriente mes será mejorada la ración de carne en un 50 por 100, con precios asequibles.

El racionamiento en general va a ser consideradamente aumentado, y para el próximo año se establecerá una distribución semanal suficiente de los artículos racionados, que con los de libre venta, basten para las necesidades de todos los españoles.

Para la División Azul libros religiosos y obras literarias

Madrid.—Nuestros camaradas de la División Azul, han solicitado el envío de libros religiosos y obras literarias en general, para distraer en parte el tiempo libre de las faenas militares. En la Delegación Nacional de la Falange del Exterior pueden entregarse los donativos, calle Alcalá, 2. La Falange del Exterior advierte a todos los españoles, responden

NOTA OFICIOSA

Sobre el funcionamiento deficiente de algunos gasógenos. Madrid.—En la Presidencia del Gobierno se ha facilitado la siguiente nota: Enterada la Junta de Gasógenos del funcionamiento deficiente de algunos gasógenos declarados de interés nacional y a fin de velar por los intereses de los usuarios, al propio tiempo que vigilar el buen rendimiento de los vehículos dotados de los mismos, se autoriza a dichos usuarios a presentar sus quejas por escrito de modo concreto, siempre que ésta se refiera únicamente a la marcha del gasógeno. La Junta radica en el edificio de la Presidencia del Gobierno, Alcalá Galiano, número 10

HANGOE HA CAIDO EN PODER DE LOS FINLANDESES

LA AMISTAD HISPANO-PORTUGUESA. Lisboa.—Las ceremonias celebradas en Portugal con ocasión del 301 aniversario de su independencia, han tenido un carácter exclusivamente patriótico. El periódico "Diario de la Mancha", recuerda la política de amistad peninsular seguida por el Presidente del Consejo, doctor Salazar desde su advenimiento al Poder, y declara entre otras cosas: "España y Portugal se respetan mutuamente y desean vivir y colaborar pacíficamente en una inteligencia leal. El problema de nuestra independencia no interesa solamente a la Península ibérica, sino que se plantea con signos de evidencia ante todas las naciones del mundo y particularmente ante aquellas que tienen con nosotros intereses comunes donde debe afirmarse explícitamente el sentimiento de nuestra autonomía absoluta; o lo que es lo mismo, de nuestro derecho a decir libremente y en cualquier momento conforme a los imperativos de la nación".—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN. Berlín.—En la cuenca del Donetz fue rechazado un vigoroso ataque enemigo con sangrientas pérdidas para los soviets. Ante San Petersburgo fracasaron las nuevas tentativas realizadas para romper el cerco. Nuestra aviación destruyó un trozo del ferrocarril de Murmans y bombardeó los objetivos de San Petersburgo día y noche. Las tropas finlandesas han ocupado Hangoe. Cuando trataba de huir de este punto el buque transportador soviético "Stalin" de doce mil toneladas, chocó con una balsa de minas germano-finlandesa y resultó averiado por las explosiones de tres artefactos. Dos barcos de vanguardia alemanes, con 80 hombres de tripulación, tomaron a remolque al "Stalin" y le condujeron a puertos alemanes con soldados soviéticos de todos los grados e importante material de guerra que había a bordo. En el curso de un combate naval librado en el Canal de la Mancha, un dragaminas alemán hundió a dos lanchas rápidas británicas y averió a otras dos. Los buques aviso alemanes, que intervinieron en el combate, hundieron a un buque británico de vanguardia y averiaron gravemente a una lancha rápida. En Africa del Norte no se han registrado operaciones importantes en el día de ayer. Del 26 de noviembre al 2 de diciembre, las unidades de la aviación y la marina alemanas, han derribado cuarenta y cuatro aviones ingleses. Durante el mismo período la aviación del Reich perdió seis aviones en sus operaciones contra la Gran Bretaña.—Efe.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Las fuerzas germano-italianas han librado nuevos e intensos combates en la región de Marmárica. También se han registrado combates en el recinto fortificado de Tobruk, donde una división italiana ha ocupado posiciones blindadas del enemigo, capturando prisioneros. En el sector de Sollum han sido asimismo capturados prisioneros y material mecanizado del enemigo, por las unidades de la división Sabona. En el sector central, las tentativas británicas de ataque a El Gobi han sido rechazadas por nuestras formaciones blindadas, las cuales han destruido o capturado algún material rodante. También se han registrado combates de importancia al Occidente de Bardia entre las unidades mecanizadas italianas y británicas. La división Ariete ha capturado mas de mil quinientos prisioneros en el sector de Sollum destruido 25 tanques, 40 coches blindados y otros tantos vehículos enemigos. Por los datos últimamente recibidos se sabe que otro avión enemigo además de los señalados en el comunicado precedente, fue derribado por la D. C. A. italo-germana de Bengasi.

Las condiciones atmosféricas han dificultado las operaciones de ambas aviaciones. Sin embargo, las unidades aéreas del Eje, han atacado con eficaces resultados las concentraciones enemigas. Una formación aéreo-naval enemiga atacó a un torpedero ita-

liano que fue hundido después de encarnizado combate. Durante el mismo, nuestros aviones de escolta derribaron dos aparatos enemigos. La mayor parte de la tripulación italiana ha sido salvada. Un submarino italiano ha derribado un aparato enemigo de tipo Sunderland.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN. Berlín.—En la cuenca del Donetz fue rechazado un vigoroso ataque enemigo con sangrientas pérdidas para los soviets. Ante San Petersburgo fracasaron las nuevas tentativas realizadas para romper el cerco. Nuestra aviación destruyó un trozo del ferrocarril de Murmans y bombardeó los objetivos de San Petersburgo día y noche. Las tropas finlandesas han ocupado Hangoe. Cuando trataba de huir de este punto el buque transportador soviético "Stalin" de doce mil toneladas, chocó con una balsa de minas germano-finlandesa y resultó averiado por las explosiones de tres artefactos. Dos barcos de vanguardia alemanes, con 80 hombres de tripulación, tomaron a remolque al "Stalin" y le condujeron a puertos alemanes con soldados soviéticos de todos los grados e importante material de guerra que había a bordo.

En el curso de un combate naval librado en el Canal de la Mancha, un dragaminas alemán hundió a dos lanchas rápidas británicas y averió a otras dos. Los buques aviso alemanes, que intervinieron en el combate, hundieron a un buque británico de vanguardia y averiaron gravemente a una lancha rápida. En Africa del Norte no se han registrado operaciones importantes en el día de ayer. Del 26 de noviembre al 2 de diciembre, las unidades de la aviación y la marina alemanas, han derribado cuarenta y cuatro aviones ingleses. Durante el mismo período la aviación del Reich perdió seis aviones en sus operaciones contra la Gran Bretaña.—Efe.

Las negociaciones Nipono-Yankis

Washington.—Los centros oficiales norteamericanos consideran que la fase propiamente dicha de las negociaciones con los delegados japoneses ha terminado, aunque las visitas efectuadas durante los pasados días por Kurusu y Nomura, parecían representar una continuación de dichas negociaciones. La posición norteamericana es inmutable. Ha sido objeto de un detallado "memorandum" que la semana última fue entregado por Cordell Hull a los plenipotenciarios nipones. Le última entrevista versó sobre las concentraciones de fuerzas, navales, terrestres y aéreas japonesas en Indochina, sobre las cuales pidió

aclaramientos el presidente norteamericano.

Aunque Sumner Welles declaró que no se trataba de un ultimátum, en los círculos informados se cree que las preguntas no te americanas, formuladas energicamente, no dejan lugar a dudas sobre las consecuencias que el Gobierno de Washington y sus aliados, deducirán en caso de que la respuesta no les sea satisfactoria.

La convicción expresada por Welles de que la respuesta japonesa llegará pronto a los Estados Unidos, confirma la impresión de que la "guerra de nervios" se acerca a su fin.

En el "New York World", el publicista Haymond Clapper, refleja el pesimismo del Gobierno de Washington, al decir: "El hecho esencial es que después de ocho meses de conversaciones, en el curso de las cuales, Hull no ha podido llegar a un acuerdo con el Japón, la situación parece no encontrar una salida normal. Las divergencias entre los dos Gobiernos son tales, que sus respectivas actitudes son consideradas como inconciliables".

El corresponsal en Washington del "New York Sun", dice por su parte: "Que en los centros oficiales se cree ahora que los acontecimientos llegarán a una aclaración definitiva", y añade: "Se estima aquí que los Estados Unidos han alcanzado el límite extremo que les separa de una decisión concerniente al Pacífico y que la política norteamericana no puede ser rectificada. Desde ahora, toda iniciativa del Japón entrañará la guerra, casi con toda certeza".—Efe.

Hangoe ha sido conquistada por las tropas finlandesas

Berlín (urgente).—Comunicado de Helsinki que las fuerzas finlandesas han comenzado la ocupación de la base soviética de Hangoe.—Efe.

Helsinki.—Las tropas finlandesas han comenzado la ocupación de las islas en torno a Hangoe, llevando a cabo su misión por un sector extensamente minado, lo que ha obligado a las tropas de ingenieros a realizar constantes sondajes para limpiar el camino por donde avanza la Infantería finlandesa. Numerosos y pequeños reductos soviéticos han ofrecido encarnizada resistencia al avance de las tropas finlandesas. La noticia de la ocupación de la ciudad ha sido recibida con extraordinario júbilo en Finlandia y todas las casas se han adornado con colgaduras tan pronto como la buena nueva fué difundida por la radio, desbordando, un numeroso público, las calles de la capital.—Efe.

Ultimas noticias

Tarjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA - NARIZ Y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1864 ZAMORA	
RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 26	A. GARCIA PALACIOS Piel y Venéreas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16
HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón - Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 3 ZAMORA	
A. ALLUE Especialista Director del Dispensario Infantil De 1 a 2 y 4 a 6 C. Benavente 3. Tel. 1234	B. DATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Ramón Alvarez 1-1.º (Plaza Mayor)
SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION D. R. MORAZA D. R. POBLACION Catedrático de Cirugía Consultas de 1 a 3 Eras núm. 10 Salamanca Teléfono 1146	
C. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda ZAMORA Teléfono, 1303	
FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo 6 Tel. 1647	M. AGUIRRE DIEZ Enfermedades de la infancia De 1 a 2 y de 4 a 6 Ramos Carrión, 56-Ent.º
DR. LUELMO AVELLLO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO a la Plaza de San Gil, número. 7, principal. De once a una y de cuatro a seis. Zamora. Teléfono número 1674	
CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 8 Santa Clara, 63	T. PEREZ HERNANDEZ Medicina General De 12 a 2 Pelayo, 8. 1.º Tel. 1533
DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2, y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2.-Tel. 1864.-Su casa en Leda, Plaza San Marcos, 5.-Tel. 1967	

PROSIGUE EL AVANCE EN EL SECTOR CENTRAL

Berlín.—Las tropas alemanas han causado sensibles pérdidas a los bolcheviques en el sector de Rostov, mientras que continúan progresando en el sector central del frente oriental. Continúa en Libia, en el sector de Tobruk la destrucción de una división neozelandesa, según declara la D. N. B.—Efe. TURQUIA RECIBE MATERIAL. Londres.—Turquía recibe desde hace varios meses material de guerra en cantidad importante, procedente de los EE. UU. y a través de Inglaterra, declaran los círculos autorizados de Londres.—Efe. LA SITUACION EN AFRICA VISITA POR UN PERIODICO BRITANICO. Londres.—El tiempo es un factor muy importante en la campaña de Tobruk, que en esta ocasión favorece a las tropas alemanas, comenta el periódico New Chronicle. También afirma el periódico que el general Rommar desarrolla una táctica que permite hacer tiempo a que las autoridades alemanas aseguren la ruta a través del Mediterráneo para transportar nuevos efectivos militares y proseguir así su ofensiva.

Si las fuerzas imperiales continúan diciendo el periódico—no consiguen terminar la conquista de Libia antes de que los alemanes logren los objetivos que pretenden puede afirmarse que nuestras operaciones solo han tenido un éxito local cuando se iniciaron y que en su conjunto han sido solo un fracaso.—Efe. GENERALES AL SERVICIO EN INGLATERRA, PRISIONEROS. Wellington.—El general Hargreaves comandante de la quinta brigada neozelandesa, ha sido hecho prisionero por las fuerzas del Eje, en las operaciones de Tobruk, según ha anunciado oficialmente el Presidente del Consejo de Ministros.

Añadió que en el Oriente Medio no se ha recibido confirmación de la noticia dada por un comunicado italiano, según la cual el general Milles había sido hecho asimismo prisionero.—Efe.